



12月21日,游客在那拉提国际滑雪场滑雪。

# 寒冬变“燃”

——新疆冰雪旅游一线扫描

## “热雪”迎八方游客

火锅、足球、去天池打卡，滑雪、拔河、看民族歌舞。

冬至时节，走进天山天池国际滑雪场，许多看似反差却相得益彰的旅游项目在这里同时出现，来自四面八方的游客在这里齐聚一堂。

“这是新疆最暖和的滑雪场，也是毗邻5A级景区天山天池的滑雪场。”来自广东的游客李佩玲告诉记者，她是第一次来新疆旅游，通过直播了解到滑雪场的相关信息。

天山天池国际滑雪场虽然开板较晚、雪季短暂，但因气温相对温和、周边景点密

集，不少游客纷至沓来。“通过网络直播，我们的知名度提升很快，每天最多接待2000多人。”滑雪场营销总监刘洋说。

依托天山天池的知名度，阜康市整合旅游资源，精心规划线路，提炼特色主题，推出了二十余项冬春精品旅游活动和体育赛事。“最近气温越来越低，我们的冰雪旅游热度却越来越高。”阜康市文旅局党组书记闫松梅说。

视线向北，随着大雪飘落，有“中国雪都”之称的新疆阿勒泰地区早早步入冬季忙

碌的时候。在阿勒泰著名的将军山滑雪场，虽然气温已经降至零下20℃左右，但在上山前往雪道的吊椅、吊箱前，装备齐全的雪友们还是排起了长队。

“我们有深厚的冰雪运动文化内涵，也有将‘冷资源’转化为‘热经济’的独特自然优势。”阿勒泰地区文旅局局长德丽达·那比说。

雪期长、雪质好、雪道类型丰富、雪域面积广等诸多特点，已成为新疆发展冰雪旅游的独特优势。

## 服务提升悦人心

“天山天池真是一步一景，我们一边走一边拍照，根本停不下来。”马来西亚游客陈顺峰激动地说，“我回国后也会大力推荐亲朋好友来新疆旅游。”

为擦亮新疆冰雪旅游名片，近年来，新疆持续提升保障能力，优化服务水平。“今年

冰上旅游项目从17个增加到19个，出台了一批优惠政策惠及广大游客。”闫松梅介绍，在推出相应精品线路，完善景区联动后，游客满意度明显提升。

在伊犁哈萨克自治州特克斯县的“盛世华疆·九宫城游园”，夜幕降临，园内的灯光

依次点亮，营造出富含中华传统文化元素的梦幻冰雪世界，引来众多游客争相打卡拍照。

天寒地冻，为了让远道而来的游客尽兴而归，新疆各大旅游景点纷纷拿出看家本领，提升服务水平，丰富游览体验，真真切切让游客感受到大美新疆的温情、热情、激情。

## 独特冰雪惹人醉

“来阿勒泰滑粉雪，这是雪友圈里最棒的体验之一。”滑雪爱好者王翰雨说，她已经连续多年在阿勒泰滑雪度假，今年她打算先在周边自驾旅游，之后会抽出时间专门去滑。

“加油、加油、加油……”寒冬凛冽，阿勒泰地区福海县阔克阿尕什乡阿克乌提克勒村文化广场上，一场冬季拔河

比赛正在上演。“来阿勒泰这么多次，这回深入体验了这里的民族风情，非常开心。”王翰雨说。

在常规冰雪旅游项目之外，新疆少数民族冬季的各类节日活动更能吸引游客。

近日，一场烹羊宰牛储备冬肉的“冬宰节”，在新疆昌吉回族自治州木垒哈萨克自治县大南沟乌孜别克族乡东沟

村乡村大舞台如期举办。冬宰是新疆许多少数民族过冬前最重要的活动之一，如今，新疆各地的“冬宰节”已成为吸引游客、助力旅游发展的特色文旅活动。

凭借优质的冰雪资源，丰富的冰雪旅游业态，新疆冰雪产业正在崛起。

新华社乌鲁木齐 12月25日电



位于新疆伊犁特克斯县的“盛世华疆·九宫城游园”景区推出的夜间花车巡游表演。



表演人员在景区门口载歌载舞迎接游客。



那拉提国际滑雪场迎来众多游客。